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Verplichte inburgering  -  Brussel

Na vijf keer uitstel en evenveel deadlines is de verplichte inburgering in Brussel dan 
eindelijk op 1 juni 2022 van start gegaan. Het inburgeringstraject is verplicht voor 
nieuwkomers tussen 18 en 65 jaar die zich voor het eerst inschrijven in een Brusselse 
gemeente en minder dan 3 jaar in België verblijven. Na het verkrijgen van hun 
verblijfsvergunning hebben ze 6 maanden de tijd om zich te wenden tot een onthaalbureau 
van de Vlaamse (‘bon’) dan wel de Franse Gemeenschap (‘BAPA’). De Brusselse gemeenten 
spelen een cruciale rol wat betreft toeleiding en aanmelding. Zoals ik in de commissie 
Brussel van 29 juni 2022 al stelde, is het dan ook van primordiaal belang dat de gemeenten 
naast het overhandigen van de brochure en het doorverwijzen naar de website, 
nieuwkomers ook mondeling op een correcte manier informeren over het Nederlandstalige 
inburgeringstraject.

Ondertussen heeft bevoegd GGC-collegelid (GGC: Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie) Alain Maron op dinsdag 15 november 2022 de geactualiseerde 
cijfers van het aantal nieuwkomers aan de leden van de Commissie Gezondheid en Bijstand 
aan Personen schriftelijk overgemaakt. Daaruit blijkt dat sinds 1 juni 2022 tot en met 21 
oktober 2022 de 19 Brusselse gemeenten 4800 nieuwkomers op het ogenblik van de afgifte 
van hun verblijfsvergunning hebben gecontroleerd met behulp van het IT-systeem 
‘Bruwelcome’. Daarvan vallen 567 personen onder de verplichting. 150 personen hebben 
al een inburgeringscontract ondertekend van wie 20% koos voor het Nederlandstalige 
aanbod en 80% koos voor het Franstalige aanbod.

Wat het IT-systeem betreft, gaf collegelid Maron mee dat de interface met bon pas volgend 
jaar ontwikkeld zou worden. Dit omdat de Vlaamse applicatie, de ‘Kruispuntbank 
Inburgering’, aangepast zou worden en de koppeling met ‘Bruwelcome’ daardoor enige 
vertraging zou oplopen.

1. In de commissie Brussel van 29 juni 2022 stelde minister Dalle dat hij rond de 
informatiespreiding van de Brusselse gemeenten over het Nederlandstalige 
inburgeringstraject navraag zou doen bij minister Somers. 

Is dit ondertussen gebeurd? Zijn er daarbij problemen aan het licht gekomen? Zo ja, 
welke actie zal er ondernomen worden om die te verhelpen?

2. Kunnen de cijfers van het aantal verplichte inburgeraars dat voor het Nederlandstalige 
aanbod koos, worden opgesplitst per bon (Brussel-Stad, Anderlecht, Molenbeek en 
Schaarbeek)?



3. Kan de minister de aanpassing van de ‘Kruispuntbank Inburgering’ nader toelichten? 
Over welke aanpassingen gaat het concreet en tegen wanneer zullen de bon’s over de 
interface kunnen beschikken?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (82), Benjamin Dalle (44).



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
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Een gecoördineerd antwoord zal opgeladen worden door Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


